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Vážení občané,
opět vám přinášíme nové číslo Deblínského zpravodaje, které vás informuje o aktuálním dění v našem
městysi, o tom, co se podařilo zrealizovat a co nás čeká a k tomu mnoho dalších doplňujících informací.
     Se začátkem podzimu přišlo prudké ochlazení s několik dnů trvajícími dešti. Na území našeho městyse
napršelo okolo 200 mm srážek. Naštěstí toto množství srážek nezpůsobilo žádné závažné škody až na část
sesutého svahu tělesa silnice II/379 v lokalitě Pod cihelnou. Opravu bude zajišťovat SÚS Tišnov.
     Nicméně velkou zátěž musela vydržet naše ČOV, kdy se průtok zvýšil šestinásobně. Vzhledem k tomu,
že splašková a dešťová kanalizace jsou odděleny, a i když se do splaškové kanalizace může dostávat
různými netěsnostmi balastní dešťová voda, takové navýšení přítoku není díky výše uvedenému reálné     
a ukazuje na to, že řada domů našeho městyse má srážkovou vodu (z okapů, kanálků apod.) svedenu     
do splaškové kanalizace.
     Vyzývám proto občany, kteří doposud nerespektovali zákaz napojení dešťové kanalizace do kanalizace
splaškové, aby tento stav co nejdříve napravili. Pokud se taková situace (nadměrné navýšení přítoku       
do ČOV) bude opakovat i při jarním tání, budeme nuceni přistoupit k provedení vykuřovacích zkoušek
kanalizační sítě za účelem zjištění, kdo z občanů podmínky připojení ke splaškové kanalizaci nerespektuje.
Bohužel to pro tyto občany bude spojeno i s finančním postihem.
     Dále už něco příjemnějšího. Toto číslo Zpravodaje budete číst na začátku října, do konce roku už další
vydávat nebudeme, těšit se můžete hned po Novém roce.
     V tomto roce se z těch větších akcí podařilo zrealizovat stavbu nového mostku v lokalitě Pod cihelnou,
zřízení WC u kostela, rozšíření veřejného osvětlení ve čtyřech ulicích a výměnu aeračního systému ČOV;
podrobnější informace v rubrice „Aktuality“.
     Vize na příští rok mám sice velké (výstavba nové komunikace v nově vzniklé ulici Za kostelem (projekt
je již dokončen a probíhá vyřizování stavebního povolení), revitalizace centrální části návsi včetně nové
autobusové zastávky odpovídající aktuální době (zastávka je projektována jako multifunkční; vzhledem k
terénu, ve kterém bude umístěna, bude její zadní část využita jako stupňovité hlediště se sedadly
umožňující sledování kulturních akcí pořádaných v centru obce. Bude doplněna prvky modro zelené
infrastruktury, včetně připojení k WiFi a zásuvkám dobíjení mobilů, elektrokol apod.), intenzifikace ČOV,
odbahnění rybníka včetně opravy hráze), ale bude záležet na objemu získaných finančních prostředků      
a dotací k jejich realizaci. Zatím je vše ve fázi intenzivních jednání, uvidíme. Snad vás budu moci v dalším
čísle Zpravodaje informovat o zahájení alespoň některých staveb.
     Zároveň s blížícím se časem adventu bych vás chtěl informovat, že i v letošním roce se budou tradiční
svatomartinské oslavy konat podle nového konceptu, kdy sraz pro začátek lampionového průvodu bude
zase u Oranžové školky s možností zakoupení občerstvení již na začátku celé akce a na závěr akce vás
bude čekat překvapení, spočívající v tanečním vystoupení andílků. Akce se letos bude konat v pondělí 11.11.
O podrobnostech budete samozřejmě informováni, ale již teď vás všechny (nejen rodiče a prarodiče žáků
navštěvujících mateřské školy a základní školu) na tuto akci srdečně zvu.
     Rovněž rozsvěcení vánočního stromu bude probíhat ve stejné režii jako vloni, tedy rozsvěcení           
na jednom místě s vystoupením dětí mateřských škol a základní školy a skupiny Scholala. Opět bude           
v Obecní knihovně připravena pro děti soutěž Putování za vánoční hvězdou + něco malého k zakousnutí   
a samozřejmě s možností ohřátí se, a navíc se letos budete mít možnost po vystoupení zastavit           
i v konečně znovuotevřené restauraci Na Gruntě. Slavnostní rozsvěcení se bude konat o první adventní
neděli, která letos připadá na 1. 12.

      Závěrem bych vám chtěl do nového roku 2025 popřát zejména zdraví, optimismus a mnoho úspěchů
jak v osobním, tak i pracovním životě.

                                                                                                                      starosta
                                                                                                              Ing. Luboš Jaroušek
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Deblínský zpravodaj2



Deblínský zpravodaj3

AKTUALITYAKTUALITY
mostek Pod cihelnou: během letních měsíců proběhla demolice původního mostku, který byl v havarijním stavu,
následně bylo upraveno podloží pro uložení tubusu, vytvoření náspu s novou vozovkou nad tubusem a úprava okolí
nového mostu. Realizace stavby se neobešla bez různých potíží a zádrhelů, nicméně všechny byly zdárně vyřešeny,
přičemž byly akceptovány všechny připomínky občanů jejichž nemovitosti byly stavbou dotčeny. Ve chvílích, kdy
čtete tento Zpravodaj je stavba již těsně před dokončením.
Nicméně si neodpustím tuto poznámku: stavby některý z našich občanů využil ke zbavení se stavební suti (zřejmě    
z rekonstrukce svého domu). Množství suti odpovídalo traktorové vlečce. Je velmi zarážející, že tento „někdo“ (protože
přes most se v té době ještě přejet nedalo) neváhal sjet z komunikace k bývalé drůbežárně po soukromých
pozemcích až k potoku a suť zde vysypat. Nejde jen o to, že o likvidaci suti se musí někdo jiný postarat a samozřejmě
zaplatit, ale zejména o to, že tímto svým činem znehodnotil i část odložené zeminy, která byla určena          
k dokončovacím terénním úpravám okolí mostku a potoka. Snad   se dotyčný nad svým činem alespoň trošku
zamyslí … 

WC na hřbitově:  rovněž od července do září probíhala stavba „Zřízení WC v areálu hřbitova“.  Ve chvílích, kdy čtete
tento Zpravodaj je stavba již dokončena, nicméně sloužit veřejnosti může až po kolaudaci. Doufám, že proběhne         
v nejbližší době, aby mohla již na Dušičky plně sloužit svému účelu. WC bude otevřeno denně od 7 do 19 hodin.          
Na výstavbě WC se finančně významně podílela i Římskokatolická farnost Deblín, která výstavbu sama v loňském
roce iniciovala. Dovolím si apelovat na uživatele WC, aby zde udržovali pořádek a čistotu a chovali se tak, jako doma.
Současně s touto stavbou proběhlo i odizolování přiléhající části hřbitovní zdi a opadávající omítka z vnější strany
byla odstraněna, aby zeď mohla vysychat. To je dlouhodobý proces, novou omítku bude možné udělat nejdříve          
v druhé polovině příštího roku, avšak v závislosti na vysychání zdiva. Jistě ještě máte v paměti, jak dlouho byla bez
omítky stěny v kostele. Při prováděných výkopových pracích byl zároveň proveden archeologický průzkum lokality,
nic zvláštního však objeveno nebylo, pouze dva hroby, jeden z období gotiky, druhý z období baroka. Bližší informace
pro zkoumavé a hloubavé podá pan Staněk. 
Byly však zjištěny závady na dešťové kanalizaci u kostela, které byly rovněž opraveny při jednom rozkopání lokality.
Na jaře ještě budou doplněn okapový chodníček kolem izolační nopové fólie. Zde je potřeba počkat, až zemina          
za fólií sesedne, mechanické hutnění není vzhledem k použité izolační technologii možné. 
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čistička odpadních vod (ČOV):  během prázdninových měsíců byla
provedena první etapa modernizace naší ČOV, a to výměna
provzdušňovacího systému (v červenci první provzdušňovací nádrž +
regenerační nádrž, v srpnu druhá provzdušňovací nádrž + kalojem),
přičemž byly rovněž vyčištěny nádrže ČOV, která je v provozu již 14 let. Zde
bych chtěl veřejně poděkovat našim obecním zaměstnancům, panu
Pokornému, Kotrncovi a Bednářovi za opravdu mimořádné úsilí při zajištění
celé akce. Zvláštní poděkování pak ještě patří znovu Honzovi Kotrncovi        
a jeho předchůdci na této pozici Josefu Burianovi , za příkladnou péči         
o provoz naší ČOV, neboť díky jejich odpovědnému přístupu byly
provzdušňovací nádrže zaneseny jen minimálně (pracovníci firmy
provádějící výměnu aeračního systému prohlásili, že tak minimálně
zanesené nádrže ještě neviděli) a následné dočištění proběhlo velmi
rychle a bez problémů. Vzhledem k neustále pokračující výstavbě nových
domů v našem městysi a rovněž ke zpřísňování požadavků na vypouštění
odpadních vod průběžně pracujeme i na přípravě intenzifikace naší ČOV,
která se pomalu ocitá na hranici svých možností. Intenzifikace ČOV bude    
s největší pravděpodobností realizována již příští rok.

restaurace Na Gruntě: jistě jste si všichni
povšimli (a možná již i navštívili), že po dlouhých
čtyřech letech je znovuotevřená restaurace       
Na Gruntě. Během pouhých dvou měsíců jsme
dokázali připravit objekt restaurace (po čtyřech
letech nepoužívání) k opětovnému provozu,
včetně nezbytných oprav elektrických                   
a plynových instalací, komínů (včetně revizních
zpráv), nových schodů na rampu, úprav okolí
restaurace a dalšího nezbytného. 

rozšíření veřejného osvětlení: od července       
do září probíhala stavba „Rozšíření veřejného
osvětlení“.  Omezení vyplývající z realizace
stavby byla opravdu minimální, firma JICOM,
která stavbu prováděla, se chovala opravdu
ohleduplně. I u realizace této stavby bylo
přihlédnuto k připomínkám občanů stavbou
dotčených a všechny jejich požadavky byly
akceptovány. Výstavba byla realizována v ulici
Za humnama (od SENIOR SEN dolů), v ulici od MŠ
Krtek vzhůru až k cestě od družstva, Na Bařinách
a Za Hájenkou. Chtěl bych touto cestou
poděkovat všem stavbou dotčených občanů      
za spolupráci a součinnost.

Křížek u obecního úřadu – pokud se divíte, kam       
se poděl křížek u úřadu, vězte, že byl odvezen              
do kamenické dílny k renovaci. Po 140 letech si to jistě
zaslouží. Zpátky se nám vrátí v plném lesku v červnu
příštího roku. Renovaci bude provádět kamenická
dílna v Nedvědici navazující na tradici kamenické
výroby tamtéž. Před 140 lety jej vyrobila kamenická
dílna pana Františka Uhlíře v Nedvědici a dokonce     
se jej podařilo dohledat v katalogu výrobků z roku
1885 (včetně fotografické dokumentace).
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MŠ Krtek: za finančního přispění městyse bylo ve školce provedeno odhlučnění posuvných dveří tak, aby bylo možno
s dětmi pracovat ve dvou oddělených skupinách, které se vzájemně neruší. Zároveň byly některé staré skříňky
nahrazeny novými, které poskytují mnohem větší úložný prostor. Výměny se také dočkaly regály na hračky, které
rovněž poskytují větší úložný prostor.

sběrné místo: začali jsme s přípravou sběrného místa            
v lokalitě pod družstvem. Je vybodován zpevněný nájezd     
do tohoto prostoru a celý prostor je nyní již oplocen. Zbývá
ještě provést osvětlení tohoto prostoru a zpevnění této
plochy. Místo bude zatím určeno pro shromažďování
velkoobjemového a nebezpečného odpadu, který se provádí
2x ročně. Navážení a vyvážení kontejnerů ze dvora restaurace
Na Gruntě je velmi obtížné, navážení odpadů občany rovněž
není příliš komfortní a vlastní manipulace v úzkém prostoru je
rovněž obtížná, použití jakékoliv techniky je nemožné. Místo
jsme plánovali zprovoznit již pro podzimní sběr, klimatické
podmínky (podmáčení podloží vlivem extrémních srážek         
v polovině září) nám to však znemožnili. Takže až na jaře. 

dětské hřiště u základní školy:  pro zvýšení
bezpečnosti dětí byla vyměněna plocha                       
pod závěsnými houpačkami. Místo kačírku, který
ohraničovaly betonové obrubníky, je nyní plocha
provedena z pryžových dlaždic a ohraničení je
provedeno pryžovými obrubníky. Zároveň toto opatření
přispělo ke snížení poškozování tartanové plochy
multifunkčního hřiště kačírkem z této části hřiště.

oprava komunikací: letní vedra a prudké přeháňky značně poškodily provizorní (byť desetileté) betonové výplně
vozovky po přípojkách v lokalitě Za hájenkou směrem na Chrástku. Přistoupili jsme proto k jejich neplánové opravě
tak, aby tam byl jednotný asfaltový povrch.

odvodnění komunikací:  do konce podzimu budou ještě realizována práce na dalším usměrnění srážkových vod       
v lokalitě Pod Korciňákem (2. etapa) a u zpevněné plochy pro nájezd ke sběrnému místu.



     Je to čas, kdy si člověk může před Bohem srovnat svůj život, vyříkat si s ním to, co prožívá, svoje pochybnosti, svoje touhy, svoje plány... Je to čas,
kdy by člověk neměl mít nic jiného na starosti než prožívání vztahu Já-Bůh a nasměrování svého života. 
Většinou duchovní obnova obsahuje nějaké přednášky, čas k zamyšlení a ztišení, svátost smíření...
Výjimečnou duchovní obnovu, během které nás Bůh povzbudil v naší víře, prohloubil náš vztah s Ním a fyzicky i duchovně nás uzdravil jsme prozili
ve dnech 9.-11. srpna 2024 v Brně ve STAREZ ARÉNE na ulici Vodova. Duchovní obnova se konala pod záštitou brněnského biskupa Mons. Pavla
Konzbula.
     Duchovní obnova CREDO byla  místem doplnění energie, růstu a uzdravení. Bůh měl pro tento čas připravené úžasné věci, které jsme prožili
společně jako bratři a sestry z celé republiky. 
Duchovní obnovu vedla Dr. Mary Healy, které je  jednou z nejvýznamnějších katolických vůdkyň naší generace,. Mary Healy je profesorkou biblistiky
v semináři Sacred Heart Major Seminary v Detroitu, autorkou úspěšných křesťanských knih (Duchovní dary, Uzdravení) a vyhledávanou řečnicí. 
     Působí v několika papežských komisích (Dikasterium pro bohoslužbu a svátosti, Dikasterium pro podporu jednoty křesťanů, Papežská biblická
komise) a je šéfredaktorkou komentářů k Písmu svatému a autorkou komentářů k Markovu evangeliu a Listu Židům.
Jedním z jejích hlavních témat jsou charismata, nadpřirozené dary a uzdravování – a o těchto tématech přednášela a modlila se za ně           
i na Duchovní obnově CREDO v Brně. Její autentické nadšení pro působení Ducha svatého, dlouholeté studium a znalosti způsobují, že vnese a
uvolňuje Boží přítomnost kamkoli přijde. 
     Mezi další význámné a vzácné hosty patřila řada kněží, kteří celé akci žehnali. Příjemnou atmosféru doplnily worshipové kapely tuzemské i
zahrančiní. 

autorka textu: Miriam Bělušová

FARNOST DEBLÍNFARNOST DEBLÍN
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      Z Hodonína do Říma. Deblínský rodák ThLic. Tomáš Koumal se v létě stal novým rektorem
papežské koleje Nepomucenum pro české a moravské bohoslovce.
     Kolej Nepomucenum v Říme P. Tomášovi není cizí. Jako bohoslovec zde strávil tři roky.                
Po vysvěcení působil v Kunštátu, nicméně v roce 2012 se do Říma vrátil, aby absolvoval doktorská
studia. Krátce byl farním vikářem v Měříně a Netíně na Vysočině. Po dokončení studia se stal
farářem u sv. Augustýna v Brně a v letech 2016 - 2023 působil jako farář při katedrále sv. Petra          
a Pavla v Brně. Poslední rok byl farářem a děkanem v Hodoníně.
Přejeme otci Tomášovi, ať se mu v Římě daří!

autorka textu: Veronika Havlíčková 

Tomáš Koumal se stal rektorem papežské koleje

Duchovní obnova je čas, kdy můžeme "obnovit" svůj vztah s Bohem

Dětské konference CHARIS se účastnily děti z naší farnosti
      Na začátku prázdnin mohly jet děti z farností otce Petra Papouška na Dětskou charismatickou konferenci do Brna na Výstaviště 11.-12.7. Bylo mi
po dětech už také smutno, a tak jsem se ke skupince otce Petra s 9 dětmi ráda přidala. Po loňské zkušenosti jsem zjistila, že nemusíme mít obavy   
z toho: „Kdo chce kávu, ruce dolů.“ Souběžně s dětskou konferencí byl i program pro dospělé. Takže po odevzdání dětí jsme se mohly účastnit
přednášek, svědectví, bohoslužeb, adorace, večerů chval i modliteb během dne. Nebo být s dětmi, které chtěly na část programu být s námi.
Malým i velkým nechybělo samozřejmě dobré jídlo, odpočinek na trávě nebo v klimatizované výstavní hale, krásný hudební doprovod během
celého dne a také setkání s mnoha lidmi a s Bohem zase trochu jinak. Hned na úvod jsme se setkali také s dalšími farníky z Deblína a okolí.
     Program měly děti ve svém pavilonu V od 9 do 18 hodin s polední přestávkou. Po odevzdáním dětí nám první den zůstalo asi 10 batohů navíc,
což jsme vzali jako ranní rozcvičku a hravě je s otcem Petrem přenesli na naše stanoviště v pavilonu F. O děti se staralo 200 dobrovolníků           
s oranžovým tričkem, kteří se s dětmi zdravili ani ne – „Dobrý den“, ani „“Chvála Kristu!“, ale „DŽUS!!“. Naše skupina dětí by mohla příští rok
zaškolovat, jak krááááásně a zřetelně zdravit!!! Vždy jsme děti osobně odevzdali pomerančům a od nich si je zase vyzvedli. Já vyzvedla většinou     
2 děti, otec Petr zbytek. Hold, kdo umí, ten umí :+) První den bylo na programu 770 dětí a tak, aby bílá sestra nezapadla v davu, dostala jsem        
pro lepší rozlišení na bílý hábit růžové tričko s logem charismatické konference. A už naši skupinu poznávali i pomeranči.
     Každé dítě mělo visačku se jménem, věkem a telefonem na rodiče nebo doprovod, který musel být na příjmu celý den. Děti byly dopoledne
rozděleny podle věku a hrály hry. Odpoledne se mohli podle zájmu nahlásit na skupinky– sportovní, tvořivé, logické, taneční,.. Nakonec jsem se
přesvědčili, že je zbytečné mít obavy z nových vrstevníků. A tak si hned první den děti našly kamarády mezi sebou i mezi pomeranči. Polední
přestávky obohatil hranou pohádkou Víťa Marčík. My šli v pátek na Prince Bajaju. Cestou na Grohovu ulici, kde jsme byli ubytovaní u našich
sestřiček ve františkánském klášteře, jsme neopomenuli tradičně navštívit MacDonald na Svoboďáku. Bez dětí bych se tam pravděpodobně
nedostala :+) Ubytovaní jsme byli v klubu Eliška, který využívají studenti naší Zdravotní školy.
     Ještě ve čtvrtek jsme šli na Večer chval, který doprovázela skupina Alive. Střídali se během konference s Chapelou. Pro mě osobně byla večerní
modlitba s dětmi nejkrásnější zážitek z celé konference. Na doporučení otce Petra jsme šli i tančit. Kdo chtěl mohl zůstat sedět a užívat si to. Otec
Petr dovezl dětem vlajky z hedvábí, se kterými se učily modlit Chvály. Byla to krásná a velmi upřímná modlitba a pro děti v tak velkém počtu asi
premiéra. Celkem přišlo ve čtvrtek na konferenci 4300 lidí. Z Večeru chval se nám ani nechtělo odejít dřív. Ale i cesta šalinou patřila k pozitivním
zážitkům konference. Stejně jako výběr jídla, který byl z 99% u nás všech stejný. Na večeři – sýrová bageta, k obědu Alpský knedlík s vanilkovým
krémem a mákem. Ve čtvrtek bylo krásně teploučko, v pavilonech s klimatizací nejlépe. 

       V pátek pršelo i nepršelo. Cesta do obchodu – nepršelo, snídali jsme – pršelo,
cesta na šalinu – nepršelo, program v pavilonu – lilo, na zmrzlinu do jiného pavilonu –
nepršelo, na druhou zmrzlinu – pršelo. Abychom stihli vlak, vytáhli jsme svoje pláštěnky
v barvách berušek a vyrazili statečně skákat přes kaluže. Naše sestřičky cestou               
z konference úplně promokly, a tak se milosrdně rozhodly nás všechny zavézt               
do Deblína, aby prožitek prázdnin nezabrzdilo nachlazení. I v dešti měly děti radostnou
náladu, proto věřím, že byly z celodenního programu unavené, ale šťastné. Tak
alespoň všichni vypadali. Bohu díky! I otci Petrovi a našim sestřičkám za ochotu. Díky
také rodičům, že s námi děti do Brna na 2 dny pustili. Třeba příští rok na shledanou
„DŽUS!!“ 

autorka textu: sestra Marka ze Žernůvky
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FARNOST DEBLÍNFARNOST DEBLÍN
Výlet dětí navštěvujících Římskokatolické náboženství na Žernůvku

      V sobotu 15.6.2024 jsme v rámci pastoračních aktivit ve farnosti organizovali pěší výlet na Žernůvku do Domova
sv. Alžběty. Celkem se akce zúčastnilo 32 dětí z Deblína, Žernůvky, Kuřimi, Křoví, Katova, Křižínkova, Níhova a Lubného.
Sešli jsme se brzy ráno na farním dvoře v Deblíně, kde jsme se mezi sebou seznámili. Otec Petr rozdělil děti               
do skupinek. Každá skupinka dostala svého vedoucího, mezi nimi také sestru Marku z Domova sv. Alžběty. K naší
skupině se připojili i někteří rodiče a sourozenci. Věk dětí se pohyboval asi mezi 2–14 lety.
Po seznámení jsme vyrazili po a sfaltové cestě směr Vohančice, až jsme došli na odpočívadlo v lese. Tam jsme        
se nasvačili a v rámci přípravy na mši svatou jsme měli za úkol vymyslet prosbu na určité téma. Děti si ještě
procvičily tanec k písničce Radost, kterou si velmi oblíbily a nacvičily ji pro obyvatele Domova. Následovala lesní
pěšina, již sestra Marka obohatila bojovými hrami v lesních porostech. Děti se tolik vžily do her a sbírání lesních
malin a jahod, že cesta utíkala bez jakýchkoli útrap. Naopak bylo vidět, že mezi sebou komunikují, smějí                        
se a navzájem si pomáhají.
Když jsme dorazili do Domova, přišli jsme na začátek mše svaté, která byla uzpůsobena našemu výletu                       
s interaktivními prvky. Děti doprovázely svým zpěvem hru na kytaru sestry Marky. Mši svatou celebroval o. Petr            
s o. Karlem, někteří chlapci ministrovali. V průběhu mše měly děti za úkol hledat po kapli nachystané útržky
evangelia nebo přečíst již připravené prosby na určité téma. Na konci mše babičky a dědečkové mohli přes
televizní přenos vidět děti tančit na již zmíněnou píseň Radost. Věřím, že mnohým z nich dodala sílu a úsměv ve
tváři. Po mši sestra Maxa dětem vysvětlila, jak vznikl název Domova a jaké je jeho poslání.
     V poledne si děti opekly výborné párky a po vydatném jídle se rozmístily hlavně do stinných prostor zahrady.
Některé pozorovaly dění v jezírku, jiné skákaly po přilehlých balících slámy. Po odpočinku následovalo vyrábění
papírových motýlků, kde se děti naučily techniku origami. Dle kreativity děti dokreslily vzory a vznikaly velmi
originální výtvory. Děti vyrábění tak nadchlo, že nakonec vyrobily spoustu motýlů pro sebe i klienty Domova. Podle
skupin, do nichž byly děti rozděleny, jim bylo přiděleno určité patro v Domově podle barvy podlaží. Skupina dětí
měla za úkol obejít pokoje, seznámit se s klienty, donést jim dárek a popovídat si s nimi a třeba zazpívat krátkou
píseň. Babičky a dědečkové měli ohromnou radost, kterou i přes svoje nemoci a stáří dávali najevo a těšili se z dětí.
Poté následovala svačina a po ní pokračoval program sestřiček. Jednalo se o pohybové hry, při nichž děti procvičily
postřeh, rychlost a zejména práci ve skupině. Děti měly i přes slunečné a teplé počasí mnoho energie a každou hru
doprovázel smích a veselí. Při loučení dostaly dárky od sestřiček.
     Unavení, avšak plni zážitků, jsme odjížděli před 17. hod autobusem domů. Tento výlet se velmi vydařil a počasí
nám přálo. Těšíme se společně s ostatními vedoucími na další zábavnou akci pro děti. Děkujeme všem, kteří              
se na organizaci a průběhu celého dne podíleli. Velké díky patří sestrám z Domova sv. Alžběty na Žernůvce. 

autorka textu a fotografií: Marie Štěrbová

     V pátek 7. června naše farnost otevřela kostel veřejnosti v rámci Noci kostelů. Počasí bylo příznivé a večer měl skvělou atmosféru. Děti             
se bavily na herních stanovištích, zdobily svíčky a za odměnu dostaly sladkosti. Bohaté občerstvení včetně možnosti ochutnání mešního vína
bylo přichystáno po celou dobu trvání akce. Po mši, na které zaznělo také Dvořákovo Largo, následovala interaktivní přednáška s fyzikálními
pokusy, po níž přišla na řadu přednáška o deblínském kostele a jeho historickém vývoji. Návštěvníci si mohli prohlédnout sakristii                
s bohoslužebnými předměty, kůr s varhanami a ti odvážnější vystoupali na věž, ze které si vychutnali výhled na okolí. Večer zakončil koncert
scholy ToPude! Noc kostelů byl večer plný setkání, pohody a přátelské atmosféry.

autorka textu: Alžběta Zavřelová
autor fotografií: Ladislav Busek 
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Perníkový Betlém 2025 - POZVÁNKA
Milí přátelé,
rádi bychom i v letošním roce společně vytvořili perníkový betlém,
který by zdobil náš chrám sv. Mikuláše. Srdečně Vás zveme,
abyste se zapojili do pečení a zdobení. Po loňské zkušenosti            
s vlhkostí v kostele přistoupíme ke stavění betléma až                       
v posledním adventním týdnu. Perníčky se ale obvykle                     
v domácnostech pečou již začátkem prosince, proto se ozýváme
s předstihem a těšíme se na Vaše perníčky i návštěvy v kostele.

                                            autorka textu: Marie Rybičková jménem
Pastorační rady farnosti Deblín

 

Jubilejní rok 2025
     Rok 2025 bude pro křesťany celého světa mimořádný, bude se jednat o Svatý neboli Jubilejní rok. Čěští a moravští
biskupové při této příležitosti napsali tzv. Pastýřský list, z něhož citujeme:
Drazí bratři a sestry,
rádi bychom Vás dnes pozvali ke slavení jubilejního Svatého roku 2025. 
Svaté roky (nebo též Jubilejní roky) se slaví pravidelně jednou za čtvrt století. Svatý rok 2025 bude zahájen otevřením
Svaté brány vatikánské baziliky svatého Petra o letošní vigilii Narození Páně, o Štědrém dnu, a skončí uzavřením bran       
o slavnosti Zjevení Páně, 6. ledna 2026. Ježíšův příkaz z evangelia – „Effatha“ –, což znamená „otevři se“, může být pro nás
povzbuzením, abychom se ani my nebáli při této příležitosti otevřít svá srdce a čerpat u Boha vše, co potřebujeme,
především odpuštění a duchovní uzdravení. S Božím odpuštěním jsou v průběhu Svatého roku spojeny také mimořádné
odpustky, udělované při poutích na svatá místa a při návštěvě těchto míst. Tyto odpustky lze také získat skrze skutky
milosrdenství a pokání. Zvláštním cílem poutí z celého světa se stane Řím, hlavní město církve, kde budou kromě
katakomb a bazilik otevřeny i nové cesty po stopách víry a církevních dějin.
V bule s názvem Spes non confundit, Naděje neklame, jíž papež František Svatý rok 2025 vyhlásil, nazývá křesťany
„poutníky naděje“. Křesťanská naděje se nemýlí ani neklame, protože stojí na jistotě, že nic a nikdo nás nemůže odloučit
od Boží lásky.
S nadějí chceme prožít Svatý rok také v našich diecézích. Proto Vás všechny ve dnech 28. až 30. března srdečně zveme
na národní pouť do Říma. Avšak i těm, kteří cestovat nemohou, dává Svatý otec možnost získat dary Božího
milosrdenství: při návštěvě lokálních svatých míst ve spojení se skutky křesťanské lásky a pokání. Způsoby a možnosti, jak
tyto dary Božího milosrdenství získat, jsou uveřejněny na internetových stránkách www.cirkev.cz, kde také najdete veškeré
informace o národní pouti do Říma. Podrobnosti se dozvíte rovněž od duchovních správců farností.
„Kéž nás již od této chvíle naděje přitahuje a dovolme, aby se jí naším prostřednictvím nakazili ti, kteří po ní touží,“ píše
Svatý otec v závěru své buly. Totéž Vám vyprošujeme také my a ze srdce Vám žehnáme, aby Svatý rok 2025 nebyl       
pro nikoho z Vás promarněnou příležitostí, ale aby se stal naopak Vaším novým začátkem na cestě k plnosti Božího
milosrdenství.
Vaši čeští a moravští biskupové
Pastýřský list biskupů ke Svatému roku 2025 – zkráceno a upraveno, plné znění naleznete na www.farnostdeblin.cz

Připomínka otce Jaroslava Jaši

     Letos si připomeneme 20. výročí úmrtí P. Jaroslava
Jaši, dlouholetého faráře v Deblíně, který je pochován
na místním hřbitově. Zveme všechny pamětníky        
na slavnostní mši svatou v neděli 10.11.2024 v 11:00      
do kostela sv. Mikuláše v Deblíně.          
 Na setkání se těší místní farář P. Petr Papoušek.
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DEBLÍNSKÝ FOTBALDEBLÍNSKÝ FOTBAL

    V posledních letech jsme si zvykli vídat náš tým v horní
polovině tabulky, start tohoto ročníku se nám však vůbec
nepovedl. V Ořechově jsme se sice snažili, ale nakonec jsme
mohli být rádi alespoň za remízu. Popůvky patří mezi favority
soutěže, přes léto značně posílily a i v konfrontaci s námi bylo
znát, že fotbalově jsou jinde. Výrazně jinde byla i Veverská
Bítýška, která do naší soutěže sestoupila a postavila proti nám
jedenáctku hráčů, kteří byli výrazně nad naše síly. Debakl        
se očekával, byť nejspíš ne tak velký… Tříbodová radost mohla
přijít proti Moravským Bránicím, které jsme herně v prvním
poločase přehráli, žalostná efektivita nám však nedovolila
vypracovat si lepší než jednogólový náskok, čehož soupeř
později využil. Po čtyřech kolech jsme se tak choulili                  
na posledním místě tabulky, je však férové dodat, že los byl
velmi náročný, o čemž svědčil pohled na nejlepší čtyřku
soutěže složenou kompletně z našich předchozích soupeřů.
Zápas s podobně neúspěšnými Ketkovicemi již skončil vítězně,
další body jsme pak nemohli přidat v Drásově, neboť celé kolo
bylo kvůli příšernému počasí odloženo.

Deblínský fotbal odstartoval další sezónu!

     Na jednu stranu se dají výsledky svést na těžký los, oči však nemůžeme zavírat ani nad stavem deblínského fotbalu. I když   
na zápasy se scházíme v počtu, který nám většinou dovolí provést hned několik střídání, dlouhodobým problémem je stárnutí
týmu a upadající motivace jdoucí ruku v ruce s přístupem. Zatím se nám nedaří najít cesta ven, je tak bohužel reálnou otázkou,
jak dlouho ještě bude naše hřiště využíváno k soutěžním účelům…

Za oddíl kopané Martin Kondr

SDH DEBLÍNSDH DEBLÍN
     Naši mladí hasiči nadále pokračují ve zlepšování svých fyzických a technických dovedností. Snažíme se přiblížit
kvalitám vytrénovaných týmů v našem blízkém okolí. Není to ovšem jednoduché. Začínáme od začátku, kdy požární sport
se mezitím vyvíjel a posouval. Často se pak setkáme s chybami, které pramení z nervozity a málo zažitých postupů, jak
na straně dětí, tak i trenérů 😊 . Ale věříme, že to se již brzy změní a začneme předvádět časy, které na tréninku běžně
zvládáme. Ostatní týmy často těží právě ze svých vícegeneračních zkušeností postupně předávaných ve sportu samém,
tak i v úpravě vybavení, techniky a její údržbě. Ovšem i tady se posouváme. Snažíme se nahradit zastaralé prvky           
a techniku tak, abychom byli co nejvíce konkurence schopní. Před sezónou jsme pořídili nový rozdělovač, koš a druhou
sadu helem. Dokonce máme i vlastní dresy. Také to vypadá, že se ještě do konce roku dočkáme nové „mašiny“ čerpadla,
na kterou se všichni moc těšíme. Tímto bychom chtěli poděkovat SDH Deblín i městysu Deblín, kteří se na tom podíleli. 

autoři textu a fotografií: členové SDH Deblín
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TJ SOKOL DEBLÍNTJ SOKOL DEBLÍN

Vzpomínka na dětský den 2024
      Letos se Dětský den v Deblíně uskutečnil v neděli 02.06.2024 jako vždy, na fotbalovém hřišti za rybníkem. Tématem byla letos
Cesta kolem světa, která děti zavedla do různých částí Zeměkoule. Plnily rozličné úkoly, za které následovala odměna. V Itálii       
si například vyrobily náhrdelník z těstovin, v Austrálii si vyzkoušely v pytli skákat jako klokani, v Holandsku na ně čekalo koulení
sýra, v Číně si vyrobily pandu z papíru, v Africe rozpoznávaly zvířátka a vyzkoušely si střelbu …. A i po splnění úkolů              
na stanovištích byl program  jako vždy bohatý. Děti si mohly vyzkoušet zorbing, opéct špekáček, nechat si namalovat na obličej
obrázek nebo zaskákat ve skákacím hradu… Odpoledne pak za dětmi opět zavítali naši dobrovolní hasiči s ukázkou techniky.       
A protože letos se vyvedlo i počasí, tak děti mohly opět zakončit Dětský den řáděním v pěně. 
     I letos k nám  zavítala spousta dětí nejen z Deblína, ale i z okolních vesnic. A nás opravdu moc těší, že se naše Dětské dny tolik
líbí. Ale nešlo by to dělat bez obětavých lidí, kteří nám každý rok tolik pomáhají. Touto cestou bychom tedy rády poděkovali
všem pomocníkům, kteří se ať přímo nebo nepřímo podílí na realizaci dětského dne. Speciální poděkování patří i našim
hasičům z SDH Deblín a myslivcům z Mysliveckého spolku Deblín. 
DĚKUJEME a těšíme se na příští rok.

autorky textu: za TJ Sokol Deblín Jana Koelblová, Jitka Wünschová
autorka fotografií: Mgr. Tereza Kružíková
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ZE ŽIVOTA ŠKOLYZE ŽIVOTA ŠKOLY
Jak jsme začali školní rok v Deblíně
     Dveře ještě ani nezaklapnuly za posledními dětmi, které utíkaly s vysvědčením vstříc prázdninám, a už tu byl srpen.
Někteří kolegové vyrazili již s předstihem před přípravným týdnem do školy, aby si v klidu nachystali vše důležité ve svých
třídách. V tuto dobu letí čas ve škole jako v rychlíku. Pomyslné vydechnutí vlastně přichází vždy až v půli září, kdy            
se ve škole vše “zaběhne”. To ale neznamená, že přes hektičnost začátku školního roku by se nejednalo o krásný čas plný
jiných věcí. Děti přicházejí do školy plné zážitků, natěšené na kamarády (a někteří jsou dokonce natěšení i na školu            
a nové poznatky). Každopádně první týden představuje vždy přechodový čas mezi prázdninami a školou. Pro letošek
jsme se rozhodli do tohoto prvního týdne investovat ještě více energie než loni a už teď, když článek vzniká, přináší
“adaptační” týden své první ovoce. A v čem tento adaptační týden spočíval? 
      První den patřil tradičnímu uvítání ve třídách a následnému slavnostnímu zahájení v tělocvičně. Pravidelní účastníci    
si již zde mohli všimnout jedné výrazné změny. Prvňáčky letos nevedli do tělocvičny deváťáci, ale šesťáci. Proč? Ačkoliv         
v předchozích letech byli deváťáci skvělými patrony pro své nejmladší spolužáky, po roce byl vždy všemu konec.
Deváťáci odešli na střední školy a o druháčky se ze spolužáků již nikdo nestaral. Proto jsme si loni řekli, že daleko větší
smysl má, aby se prvňáčků ujali šesťáci, kteří je tak jako patronská třída mohou provázet až do čtvrté třídy, kdy jim pak
symbolicky předají pochodeň. Letošní šesťáci se tak s novými prvňáčky znali už z loňska, a to ze zápisu a z adaptačních
skupin, takže pro nikoho se nejednalo o krok do neznáma. 
     Druhý den adaptačního týdne by se dal nazvat jako “Den s třídním učitelem”. Kromě sdílení zážitků bylo také potřeba
podepsat učebnice, vyřídit všechny důležité “papíry”, rozdělit skříňky, zkrátka zařídit všechny provozní věci, které jsou     
pro bezchybný chod roku důležité. 
     Třetí den na druhém stupni se nesl ve znamení setkávání starších žáků se všemi učiteli, kteří je učí. Po škole bylo
několik stanovišť, na každém byli tři učitelé a všichni žáci pod vedením asistentů putovali po těchto stanovištích, aby      
se naladili před tím, než se začne od druhého týdne “naostro” učit.
      Ve čtvrtek se druhostupňoví žáci věnovali svým mladším spolužákům. Šesťáci vyrazili za společným dobrodružstvím   
s prvňáčky, druháčci se sedmáky, třeťáci s osmáky a čtvrťáci s deváťáky. A co páťáci? Ti, co četli tento článek pozorně, již
vědí! Páťáci šli do školky za předškoláky, aby v pololetí pro ně mohli chystat adaptační skupiny a na jaře zápis, aby se jich
pak mohli příští rok ujmout jako jejich patroni v první třídě. Toto provazování ročníků má především blahodárný vliv         
na přátelskou a bezpečnou atmosféru ve škole. Výsledky jsou vidět opravdu na každém kroku, neboť prvňáčci jsou
pravidelnými hosty o přestávkách u šesťáků a šesťáci naopak chodí za prvňáčky do jejich tříd. Je milé pozorovat, s jakou
zodpovědností se o své mladší svěřence starají. 
     Pátek pak patřil jednotlivým třídám. Protože se některým třídám kvůli postupu do vyšších ročníků měnili třídní učitelé,
vyrazili všichni spolu do okolí Deblína na seznamovací výlety. Kam a kdo vyrazil, můžete vidět v aktualitách na našich
stránkách (www.zs-deblin.cz). 
     Páteční odpoledne završilo adaptační týden tradiční zahradní slavnostní. Na té letošní deváťáci ve spolupráci s KPŠ
Kamarád nachystali občerstvení a stanoviště s atrakcemi pro školní i školkové děti. Jako každý rok nemohl chybět
skákací hrad, limonáda, dobrůtky, soutěže, zvířecí koutek a zkrátka příjemná atmosféra v kulisách barvícího se listí            
v prvních dnech babího léta. 
     Po víkendu se už začalo učit, jak už to tak ve správném školním roce chodí. Přesto akce starších pro mladší žáky
rozhodně nekončí, je před námi přece celý školní rok! Doufejme, že jsme do něj vykročili tou správnou, pravou nohou,       
že     i rodiči žáků se v podobně pohodové náladě budeme společně setkávat na dalších akcích. A kdy to bude nejdříve?            
S rodiči budoucích předškoláků 17. října, se všemi pak, když přijede svatý Martin na bílém koni, to bude 11. listopadu.           
A potom nás čekají adventní dílničky 29. listopadu a vlastně budeme skoro v pololetí… Těšíme se na Vás!

autor textu: Jan Krajčirovič, zástupce ředitelky
autorka fotografií: Nina Kolegarová
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KULTURNÍ KOMISEKULTURNÍ KOMISE

Svatojánský koncert
     Prostory pod restaurací Na Gruntě (nazývané SROP)    
se konečně dočkaly využití i ze strany městyse. Kulturní
komise Deblín zde v červnu zajistila pořádání koncertu
deblínské skupiny Scholala To pude pod vedením
Jaromíra Klusáka. Kapela, byť standardně koncertuje       
v kostelích a při vánočních vystoupeních, si pro letní
večer připravila opravdu nádherný program, který měl
velkolepý ohlas. Poděkování patří především Jaromíru
Klusákovi.    

autor textu: Ing. Luboš Jaroušek
autorka fotografií: Mgr. Tereza Kružíková

     V červenci kulturní komise zorganizovala promítání letního kina. Promítána
byla rodinná komedie Lítá v tom, kde hlavní role ztvárnil Kryštof Hádek a Kristína
Svarinská a  dále hráli Taťjana Medvecká, Anna Polívková a další.
     Součástí obou akcí bylo zajištění občerstvení (kančí guláš, párky v rohlíku,
vafle, popcorn, pivo, víno, limo). Účast na obou akcích přesáhla 100 diváků, což je      
na náš městys velmi pěkná účast. Záměrem kulturní komise je pořádat podobné
akce každoročně. Letos nám k tomu při obou akcích navíc přispělo krásné           
a teplé počasí.  

autor textu i fotografie: Ing. Luboš Jaroušek

Letní kino

Uspořádat společně s kulturní komisí koncert pro celou obec
byla pro nás úplná novinka. Nacvičili jsme nové písničky,
vyšperkovali ty starší, poctivě a pravidelně jsme trénovali,
abychom všem divákům i nám nakonec vytvořili, jak říká náš
kapelník Jaromír, uchvancancující zážitek. Byl mimořádně horký
den a my už jsme za sebou měli jedno zpívání z ranní mše.
Energii nám ale dodalo nadšené publikum, které zpívalo s námi
a po každé písni nás zahrnulo potleskem. Z krátkého koncertu    
se nakonec vyvinulo celé odpoledne plné hudby, zpěvu a hlavně
smíchu. Moc děkujeme za příležitost si vytvořit tak krásnou
vzpomínku. 

Minula Vás tato akce a nevíte co ta schola vlastně je? Kdybyste si slovo schola vyhledali na internetu, pravděpodobně
by Vás nenapadlo přijít na koncert nebo se k ní dokonce připojit. Historicky se jedná o jednohlasý liturgický sbor
doprovázející zpěvem významnější svátky. Dnešní pojetí scholy je už ale trochu jiné. Ty křesťanské svátky nám zůstaly
dodnes, přidali jsme k nim ale i zpívání třeba u rozsvěcení vánočního stromečku, Noc kostelů, svatby, vánoční
koledování a podobně. Prostě když slyšíte z kůru kostela sladěný čtyřhlas, kytaru, klavír, flétny, žestě, bubny, basu         
a smích, vězte, že posloucháte Deblínskou scholu. Jsme různorodá, „multigenerační“ skupina. Každý máme svůj příběh    
a své zájmy, ale spojuje nás láska k Pánu a chuť zpívat a hrát. Zpíváme a hrajeme písně, co se nám líbí. Upravujeme       
si písničky do vlastních aranží, přidáváme hudební nástroje všeho druhu, jednoduše tak, aby to byla zábava. Jestli Vás
láká se k nám přidat a už v říjnu nacvičovat vánoční písničky budeme moc rádi, když se k nám připojíte. A jestli máte
obavy, že Váš zpěv či hra na hudební nástroj není stoprocentní, nebo máte trému, tak se nebojte… ono TO PUDE. 

autor textu: Deblínská scholalala - To pude! 

Svatojánský koncert z pohledu zpěváků
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KULTURNÍ KOMISEKULTURNÍ KOMISE

Bratislava a Děvín
     Výlet do Bratislavy byl naplánován už na 9. června 2024, ale pro vysokou hladinu vody v řece Dunaji nevyplouvaly
lodě, a proto byl zájezd na poslední chvíli zrušen. Náhradní termín byl stanoven na neděli 8. září 2024, což bylo dobré,
neboť CK Bontour Brno nám vyšla vstříc a vypravila autobus s větší kapacitou, a tak se zájezdu mohlo zúčastnit více
zájemců. V těchto dnech sice panovala vedra, ale počasí nás neodradilo. V 7.30 hodin jsme vyrazili z Deblína směrem   
na Brno a dál na Bratislavu. Cestou nás výborná paní průvodkyně informovala o všech zajímavostech. Do Bratislavy
jsme dorazili kolem 10. hodiny. Sluníčko už pořádně rozpalovalo chodníky, ale to nám nevadilo a s nadšením jsme         
se vydali poznávat centrum slovenského hlavního města. Procházka ulicemi Bratislavy a pod vzrostlými stromy         
na Hviezdoslavově náměstí byla moc fajn. Paní průvodkyně nás seznamovala s jednotlivými pamětihodnostmi. Mnohé    
z nás zaujaly kovové postavy typické pro Bratislavu, zejména Čumil a Napoleon. Společně jsme došli až ke známé
Michalské bráně. Poté následovalo volno na občerstvení a odpočinek, ale téměř polovina účastníků zájezdu si s paní
průvodkyní vyšlápla ještě na bratislavský hrad, kde se kochala překrásnými výhledy na město a daleké okolí. Z výšky
jsme si mohli prohlédnout i katedrálu sv. Martina, která byla korunovačním kostelem uherských králů. Na jeho věži je
umístěn pozlacený polštář s uherskou královskou korunou. V půl třetí jsme nastoupili na loď a vypluli k hradu Děvínu.         
Z paluby lodě jsme tiše záviděli Bratislavanům, kteří se opalovali na břehu řeky, plavali nebo se jen tak zchlazovali         
ve vodách Dunaje. Cestou na zříceninu jsme si prohlédli soutok Moravy s Dunajem. Naše kroky vedly dál ke zřícenině.
Areál je překrásně opravený a výstup na hrad po schodišti, které je přizpůsobeno i méně pohyblivým, nás odměnil svými
panoramaty. Před odjezdem jsme si mohli zakoupit děvínské víno značky Thebener typické pro tuto oblast. Je vyrobeno   
z červeného, černého i bílého rybízu a patří mezi regionální gastronomické skvosty. Po celý den bylo sice horko, ale výlet
se opravdu vydařil a už teď se mnozí dotazují, kam společně zamíříme příští rok.

autorka textu: Ing. Marie Juříčková
autoři fotografií: Ing. Luboš Jaroušek a Ing. Marie Juříčková

Vážení spoluobčané,
v sobotu 10.8. 2024 jsme pod záštitou kulturní komise uspořádali v areálu
Základní školy rockovou noc. Velice rád bych poděkoval všem, kteří           
se podíleli na přípravě a organizaci celé akce, ale také  občanům, kteří       
si nenechali vystoupení ujít. Už jenom samotný fakt, že se v onen den
konaly v okolí další zábavy a festivaly, nás potěšila relativně uspokojivá
účast. Pozitivní hodnocení máme i od účinkujících kapel, které                      
si pochvalovaly skvělou atmosféru. Rádi bychom v tomto duchu
pokračovali i příští rok a již nyní uvažujeme o tom, které kapely oslovit,  tak
aby si fanoušci kvalitního bigbeatu přišli na své.

autor textu a fotografií: Mgr. Josef Sojka

Letní rocková noc
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ADOTACEZ VLASTIVĚDY z r. 1923Z VLASTIVĚDY z r. 1923

     “Městečko Deblín leží jz. Tišnova dílem na pahorku, dílem v údolů, a tvoří široké nepravidelné náměstí. Do městečka
vedou kromě okresní silnice polní cesty z Branškova, Jestřabí a z Ousoší. Domy u silnice stojí těsně vedle sebe, do ulice
průčelím, vzdálenější jsou roztroušeny. Na náměstí dosti prostranném stojí radnice (z r. 1848) a pošta od r. 1860. Z náměstí
vede cesta, dříve stromořadím vysázená, dolů k faře, a odtud vzhůru ke kostelu. U kostela škola. Dům č. 33 prý jest
nejstarší v obci, původně byl panský. Na již. straně Deblína povstala (1834) rozdělením a pokácením panského lesa nová
část městečka, t. zv. „Ochoz“, jakož již i dříve r. 1784 rozprodán byl panský dvůr 20 familiantům, kteří namnoze           
se přistěhovali ze sev. Čech a původem byli Němci. Z panského dvoru zachovány jsou dvě staré brány. Před některými
domy, zvláště ve vedlejších ulicích, jsou zahrádky. Mnohé domy vystavěny jsou pouze z truplí nebo vepřovic. Za domy řadí
se hospodářská stavení: chlévy, kůlny, vzadu stodoly.
     Deblín jest staré místo a byl původním sídlem mocného panského rodu téhož jména.
Hrad Deblínský byl velmi rozsáhlý, jak svědčí o tom plocha, na které dosud se nalézají zříceniny a zbytky zdí přes 2 m šir.
Část zdí nachází se na hřbitově, roh jeden blíže č. 64, druhý u farní zahrady, u č. 103 a konečně  u domku č. 100.
Ze zřícenin byly úplně vystavěny: kostel, škola a sedm stavení. Nedaleko školy v jednom domku jest veliký sklep, našly sem
tam staré, silným železem pobyté dveře a dány do chrámu ke kůru.
V Ochoze vykopáno as 200 českých grošů. 
     Erb pánů z Deblína: štít ve štítě s pruhem napříč položeným, z vnitřního štítu vycházejí paprskovitě zubovité ozdoby,          
v klenotu křídlo, na němž se též 3 zuby opakují. Páni z Deblína patří mezi nejstarší šlechtu moravskou. V listinách
setkáváme se s nimi ponejprv r. 1181 na listině pro kounický klášter, svědčí na ni Ratibor z Deblína.
R. 1234 Přemysl, markrabě mor., Ratiborovi z Deblína s ohledem na služby jeho prokázané královně Konstancii, daroval
všechno své právo, které měl na stříbr. horách v Deblíně. Od t. d. vyskytuje se až do r. 1245 jako svědek na různých
listinách té doby.
Ratibor („podčeší“ 1234, „brněn. purkrabí“ 1240) měl dva syny: Archléba a Jana.
     R. 1281 dne 4. července prohlásil Archléb, komoří znojemský a býtovský (řečený de Dubna), že svou ves Újezd u Tišnova
za souhlasu manželky a dětí svých prodal za 130 hř. abatyši a konventu kláštera v Tišnově. 
Archléb zemřel asi r. 1294, neboť 21. prosince 1294 prohlašují synové jeho Archléb mladší a Vítek, že souhlasí s poslední vůlí
svého otce, v níž daroval polovici vsí Bochoře, Vlkoše, Újezda a Moštěnic kláštěru velehradskému, matka jejich Budislava    
s tím souhlasila. Vítek držel Loučku.
     Po Janovi z Deblína neb z Dubna zůstala vdova Vojslava a dvě dcery: Ketruda a Atka. Ketruda byla provdána           
za Dimetria z rodu Meziříčských z Lomnice. Atka byla převoryší u sv. Kateřiny v Olomouci. R. 1294 věnovali Dimetrius           
a Ketruda, manželka jeho, a tchyně jeho Vojslava kostel a právo patronátní v Deblíně řádu německých rytířů.
Na potvrzovací listině Přemysla Otakara na založení kláštera žďárského (1252) podepsán jest jako svěděk Jan z Deblína     
a jeho potomci.
     Z téhož rodu byla Ketruda (= Gertruda) z Deblína, která darovala 1318 sestře své Kateřině, vdově po Tasovi z Lomnice,
polovici vsí Sivic a Blažovic.
Odtud – 1415 byl Deblín majetkem pánů z Lomnice, z nichž se jmenují r. 1356 Jan a Proček, kteří se pak tak rozdělili, že Jan
měl Deblín a Proček, jehož potomci se psali z Lomnice a z Deblína, Loučku. Jak upsal r. 1356 manželce své Hysle na své
polovici 500 hřiven a Proček z L. též manželce své Hysle věno na zbytku dílu svého v Ořechově a na všem zboží svého dílu
v Deblíně 580 hřiven. Bratry Jana a Pročka z Lomnice jinak z Deblína, nalézáme r. 1373 na rozličných listinách. Jan           
z Deblína odporučil sny své, zboží a vše, co měl, v právní poručenství Oldřichu z Boskovic k věrnému opatrování           
a chráněni, a r. 1377 přijal svého strýce Jana z Deblína na vše své zboží v Lomnici tím způsobem na spolek, jak je měl
Vzňata z Lomnice v v deskách zemských, avšak jen na dva roky, po uplynutí těch dvou let spolek neměli míti platnosti,        
i kdyby řečený Jan během těchto dvou roků od Jana chtěl míti jiný podíl, to se státi nesmí na zboží lomnickém.
     R. 1380 7. září slibují Proček z Deblína, Vzňata a Jan z Lomnice a Mikuláš z Nořízova proboštovi Václavovi z Kounic,           
že jemu 25 hřiven pražských grošů v den sv. Jana Křtitele zaplatí. R. 1390 přijala Marketa, dcera Jana z Lomnice jinak           
z Deblína, manžela svého Čeňka z Kunštátu jinak z Loučky na spolek na vše zboží své, které měla po smrti otce svého: na
hrad Deblín, dvůr a lesy k hradu patřícími, a vsi: Katov, Novou Ves, Nelepeč, Čížky, Žernovice (Žernůvku), Prosatín, Holasice,
Podolí, Žďárec, Blahoňov, Pyšťkov (Pejškov), Jestbořice (Jestřebí) se vším příslušenstvím a s plným právem a panstvím,
téhož dne zapsal Čeněk z Kunštátu jinak z Loučky manželce své Markétě na statcích svých  v Lomnici, případně           
na statcích, které Čeněk se svým vlastním bratrem Vilémem drží, věno 60 hř. gr. roční činže. Táž pí. Markéta zapsala         
do desk svým bratřím Benešovi, Vaňkovi a Čeňkovi z Lomnice řeč. z Deblína tvrz v Debl., dvůr s poli, lukami, zahradami           
a 10 hřivnami roční činže v Debl. ze 4 člověků poplatných v Čížkách, Podolí se mlýnem, ve Žďárci, v Katově, v Pejškově          
s tou podmínkou, že jmenovaní bratři mohou dále držeti, jakož drží i onu tvrz, dvůr a 10 hřiven činže po čas svého žití,
kdyby však zemřeli, ona tvrz, dvůr a 10 hř. činže připadly by na Marketu bez vší překážky, kdyby ale Marketa dříve než
manžel její Čeněk zemřela, pak tvrz, dvůr a 10 hřiven zůstanou u bratrů Beneše, Vaňka a Čeňka dědičně, kdyby ale Čeněk
dříve než Markéta zemřel, pak Markéta onu tvrz, dvůr a 10 hřiven činže má opět míti a dědičně držeti a také všecky ostatní
statky jeho dědičné i po smrti Čeňkovy jí by připadaly. Proto ihned poopravila zápisem svůj spolek s manželem: vyjmula
ze spolku tvrz v Deblíně, dvůr a 10 hř. roční činže na některých vsech, což byla zapsala svým bratřím.” ..... pokračování
příště....

citace z Vlastivěda moravská, Tišnovský okres, Václav Oharek, 1923.
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VÍTE, ŽE?VÍTE, ŽE?
Zaniklá středověká ves Ludvíkov

      Těženou rudou byl stříbronosný galenit, který se kutall v trati Na rovinách nad Vohančicemi, v okolí Pejškovského
potoka v místech, které je na staré mapě označeno názvem Hlubší důl. Dalšími kutičti byly trať Doly, Kozí doly,            
Na kapounce, nad Závistí, na Špilberku u Deblína a v trati Ourodky (U rudky). Na heroltickém ložisku jsou patrné četné
stopy po starých kutacích pracích, avšak v literatuře nejsou o těchto pracích dochované informace. Velmi cenná je
Vermouzkem kreslená mapa území východně od Pejškova, v které autor zaznamenal místo nálezů fragmentů
středověké keramiky a sotva znatelné destrukce staveb. I když se krajina od roku 1981 změnila, podařilo se na jaře
letošního roku autorovi příspěvku podle zmíněné mapy při povrchovém sběru nalézt několik zlomků kuchyňské keramiky
orientačně datované do 14. – 15. století. 
   Vermouzkovo konstatování, že obyvatelé Ludvíkova nebyli vázáni na půdu, neboť šlo o sídliště hornické, které            
se zalidňovalo a vylidňovalo podle okamžité potřeby se jeví jako vysoce pravděpodobné. A to také z důvodu že hornická
ves stávala nedaleko trati zvané Rudíkov, jež souvisí beze sporu s podstatným jménem ruda. A kdy Ludvíkov zanikl?           
S jistotou leze pouze říci, že v roce 1570 se v deblínských registrech ves už neuvádí ani jako pustá. 

                                                                                                           

     Hustota osídlení jihozápadní Moravy v průběhu 14. a 15. století byla značná.
Ekonomické vytěžení oblasti, ze zemědělského a v případě širšího okolí Deblína                     
i hornického pohledu, bylo velké. Otázku, proč mnoho středověkých vesnic zaniklo nelze
jednoznačně zodpovědět. Byly to nejen válečné konflikty v neklidném 15. století a s tím
spojené drancování, ale také ztráta hospodářského významu vesnic, způsobená např.
nedostatkem zdrojů. To je případ Ludvíkova, který stával východně Pejškova při dávno
zaniklé cestě vedoucí z Brna přes Rozdrojovice, Sentice k brodu přes Svratku pod           
Herolticemi a pokračovala přes Ludvíkov k Deblínu a Křižanovu. 
      V literatuře je o vsi Ludvíkov řada zmínek, nejucelenější informaci však podává historik,
pedagog a vlastivědný pracovník, rodák z Moravských Knínic Rostislav Vermouzek. 
    Pod titulkem „Záhadná ves Ludvíkov u Tišnova“ publikovaném ve Vlastivědném
věstníku moravském č. 33 v roce 1981 dochází na základě opakovaného terénního
výzkumu k názoru, že, že ves neměla větší půdní fond a její obyvatelé se živili jako horníci. 

Stepní běžci ze suché loučky
      Některé rostliny mají zcela neobvyklý způsob šíření. Na podzim, když dozrají semena a uschnou, vítr odlomí jejich
lodyhy a unáší je do okolí. Taková strategie šíření je běžná u pouštních či stepních druhů. Proto se jim říká stepní běžci.      
V českém prostředí se uvedeným způsobem šíří víc než desítka druhů, z toho dva rostou v prostoru významného
krajinného prvku (VKP) „Suchá loučka“ při okraji intravilánu Deblína. I když jde malé, cca 0,4 ha území, je loučka            
s jihozápadní expozicí v nadmořské výšce 430 – 450 metrů významnou lokalitou teplomilné květeny. Patří mezi ně            
i máčka ladní a srpek obecný – tedy druhy, které se šíří výše uvedeným způsobem. Především je to máčka ladní, 30 -
60cm vysoká, šedozelená bylina mající květenstvími v podobě kulovité hlávky. Květy jsou drobné, bílé a plodem jsou
nažky. Máčka ladní je typickým druhem suchých, výslunných strání, lesostepí a okrajů cest. Je výrazně teplomilná,
suchomilná a světlomilná. Tato rostlina, která specifickým způsobem využívají vítr k vlastní migraci a rozšiřování semen    
u nás rostě roztroušeně a její nejsevernější lokalitou na Moravě byl zaznamenán na Zámeckém vrchu u Štramberka. 
       Druhým „stepním běžcem“ VKP je srpek obecný, 40 až 90 cm vysoká víceletá bylina s rozkladitě větveným stonkem   
a drobnými bělavými květy uspořádané do okolíků. Není nějak hojná, v okolí Deblína je naopak ojedinělá. Jinak je tomu
na jihu Moravy, kde vyrůstá jako plevel ve vinohradech. Název rostliny je odvozen podle vzhledů listů, které jsou srpovitě
ohnuté. Jan Svatopluk Presl zvolil pro tento zajímavý taxon název sevlak srpenec, který se však neujal. Následně            
se objevily další dva názvy, a to tytan openec a poté srpenec rolní. Zmatek v názvosloví trápil botanika profesora pražské
univerzity Ladislava Čelakovského, který se po dlouhém rozmýšlení rozhodl pro současný název. A tak od roku 1879 u nás
máme rostlinu s krásným českým názvem srpek obecný. Lze jen namítnout, že druhové jméno „obecný“ v současnosti
působí poněkud nepatřičně, neboť srpek obecný rozhodně obecný není. Za života Presla tomu bylo prostě jinak.            
A závěrem? Srpek je stálou, byť ojedinělou složkou květeny Deblínska a doufejme, že s využitím neobvyklé strategie šíření
dojde k jeho dalšímu rozhojnění.
 

 autor textů a fotografií: 
Radoslav Patočka 

máčka ladní srpek obecný
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NAŠE LESYNAŠE LESY

    
      Jelikož v té době nebylo možné sehnat firmu na těžbu dřeva, pořídili jsme si naviják a začali zpracovávat kalamitu.
Celkem bylo vytěženo 1634 m3 dřeva, na které se těžko hledal odbyt. Nakonec se prodej dřeva podařil vyřešit přes firmu,
která nabízela rozumné ceny. I přes propad cen městys na les v součtu nikdy nedoplácel, a to díky získání dotací. 
     Po této etapě nastala etapa druhá, a to pěstební činnost. Díky kůrovcové kalamitě a následné těžbě, vznikly největší
holiny v lokalitě za Kříbem. Tuto cca 1 ha rozlehlou plochu jsme v roce 2020 zalesnili převážně dubem a javorem. Pokud   
se v současné době vypravíte na výlet za Kříb, spatříte tam skoro dvoumetrové stromky, které se 2-3 krát do roka ožínají.
Další místo, kde byl obnovován les, je lokalita „u vrtu“. Zde byly na ploše cca 0,75 ha vysázeny buky, javory a smrky. Dále
provádíme prořezávky porostů, které byly v minulosti zanedbávány. Tam, kde jsme je už provedli, je na první pohled je
znát, že porost zesílil a dobře se vyvíjí. Na tuto činnost dohlíží odborný hospodář – revírník. Na většinu pěstební činnosti     
si najímáme pracovníky, a to z důvodu, že obecní pracovníci jsou v letních měsících vytíženi. 
      Lesy se s pomocí přírody dostávají zpátky do kondice. Doufáme, že počasí v příštích letech přát kůrovcové kalamitě
nebude, a že se generace po nás budou moci procházet ve vzrostlém lese. 
Dnes, když se rozhlédnu po těchto lesích, jsem potěšen a přesvědčen ještě více o správnosti našeho rozhodnutí začít      
na pozemcích hospodařit.

autor textů a fotografií: správce lesů, místostarosta
Petr Pokorný

    Městys Deblín hospodaří na 34 ha lesní půdy. V roce 2019 nám Lesy
města Brna vrátily lesní pozemky, které měly dlouhodobě v nájmu. Důvod
byl jasný, kůrovcová kalamita a přetlak dřevní hmoty, která byla v té době
špatně prodejná. Byli jsme postaveni před hotovou věc a museli jsme
jednat rychle. Nabízelo se několik možností jak s lesními pozemky naložit.
Jednou z možností bylo lesy opět pronajmout, ovšem o to v dané situaci
nikdo zájem neměl. Další variantou bylo pozemky prodat, ale toto jsme
nechtěli. Poslední variantou bylo začít v lesních pozemcích hospodařit
sami. Nakonec byla zvolena právě tato možnost. 



Nastal čas pro výsadbu stromků
      Po 15 říjnu se otevřou ovocné školky a prodejní místa s ovocnými stromky a mnohým z vás,kteří uvažujete o nové
výsadbě nastanou starosti jaké stromky a odrůdy koupit, aby se jim u vás dařilo. Z odrůd meruněk se  v Deblíně daří
staré a osvědčené Velkopavlovické. Chcete-li vysadit něco novějšího, tak je to velmi raná Leskora, která je i částečně
samosprašná, dále je to Veharda, Lerosa a celá řada nových odrůd pocházejících z MZLU v Lednici, ale i od soukromých
šlechtitelů. Osvědčená u nás a odolná mrazu je i starší, kanadská Harcot.U broskví je to klasická odrůda Redhaven a její
mutace, nebo broskvoňový semenáč. Ten je velmi odolný proti chorobám a mrazu,má menší bělomasé plody,které však
jdou dobře od pecky. Pokud chcete vysadit ořešák,tak určitě kupte roubovaný. Má kvalitní plody a velmi dobře luštitelné
jádro. Mrazuvzdorný je např. Mars a nebo Jupiter, či americký Lake. Ve dřevě je velmi mrazuvzdorný německý
Seifersdorfský, ale po brzkém vyrašení často namrzá hlavně v květních orgánech. Ořešáky vysazujeme jeli příznivé
počasí až počátkem listopadu kdy je dřevo řádně vyzrálé a nebo na jaře. O pěstování dalších ovocných druhů u nás se
dá hovořit všeobecně. U jabloní vysazujeme rezistentní odrůdy proti strupovitosti, kterých je všude dostatek. Z ranných je
to Hana, z podzimních velmi chutná Vanda a ze zimních odrůd to je zatím nepřekonatelný Rubín a jeho pupenové
mutace Bohémia a Golg Bohémia. Z novějších to jsou jsou Blaník,Topaz, Melodie (pro diabetiky),Goldstar,
Florina,Jonalord a Rajka.Ve školkách se začínají objevovat i některé nové české rezistentní odrůdy z ÚEB Střížovice, jako
Karneval, Admirál atd. Vhodná podnož pro jabloně je mrazuvzdorná Jadernička moravská a A2, nebo pro zákrsky MM-
106.Hodně prodávaná podnož M9 je pouze pro zákrsky do výborných, humózních půd. V horších půdách stromky            
na ní špatně rostou a v době sucha vyžadují závlahu. Hrušně jsou vhodné klasické odrůdy: letní Clapova, podzimní
Konference (menší koruna) a Boscova lahvice. Zimní pak Nela, Decora, Dicolor, Bohemica. Ze třešní je vhodná raná Burlat
a pozdnější Kordia,Těchlovan (veliké plody) a Horka. Švestky vysazujeme odolné  (tolerantní) vůči Šarce, jako jsou
kvalitní a úrodná  Prezenta, Stanley, Jojo, Chrudimská, Hanita, Katinka, Haganta a německé většinou pološvestky, jejichž
názvy začínají Top.V prodeji je také již celá řada odrůd angreštů, odolných vůči padlí.  Tato choroba v posledních létech
dokáže u náchylných odrůd znehodnotit celou úrodu. Z bílých je to třeba Prima, Rixanta a z červených Coptivátor, Rokula,
Rolunda a Remarka. Nejkvalitnější bobule a velmi dlouhý střapec má červený rybíz Tatran a Dětvan.Dlouhý střapec má
bílý rybíz Blanka. To je souhrn trhu. 
     Dle vlastní zkušenosti do Deblína doporučuji. Ořešáky Mars a Saturn, meruňku Velkopavlovickou, broskvoň  Redhaven,
švestky Stanley a Prezenta, renglody Zelená a Ontário, jabloně Rubín, Bohémia, Gold Bohémia a Topaz, hrušně  
Konference a Boscova Lahvice, třešně  Kordia a Těchlovan, angrešty  Bílý Nádherný a Prima, angrešty červené  Karmen    
a Coptivátor, rybíz červený Tatran a Dětvan, rybíz bílý Blanka. Ještě k podnožím. 
Ovocné stromky k nám jsou vhodné roubované na semenáči, třešně na ptáčnici. Vypěstovat takovou podnož je
zdlouhavé a ne všude je proto seženete.

     Jeřáb Oskeruše je ovocný a okrasný strom. U nás je doma na Moravském Slovácku, v okolí Bílých Karpat a v Českém
středohoří. Dobře se jí daří až do nadmořské výšky kolem 500m,tak že v Deblíně jsou pro ni vhodné podmínky. Zimní
teploty snáší až do -30st.Je to strom s majestátnou, širokou korunou, dorůstající ve stáří výšky kolem 15 m, v lese i vyšší.
Oskeruše patří mezi jeřáby a koruny se tvarem podobají hrušním. Jsou to mnohde stromy památné, proto že se dožívají
až 400 roků. Největší oskeruše na Moravě a ve střední Evropě se jmenuje Adamcova a roste pod kopcem Žerotín
nedaleko Strážnice. Výška koruny je 11 m a šířka 18 m. Obvod kmene má 462 cm a její stáří se odhaduje na více než       
400 let. Plodem oskeruše jsou oranžově žluté malvičky, dorůstající kolem 3 cm, tvarem podobné hruštičkám nebo
jablíčkům. Jsou velice sladké a pálí se z nich výtečná pálenka. Dále se zpracovávají na kompoty, mošty, marmelády        
a víno. Pro přímý konzum jsou vhodné až po přejití mrazem. Jde o nenáročnou dřevinu, která obecně netrpí chorobami
ani škůdci. Někdy ji napadají mšice. Mladé stromky je třeba chránit proti okusu zvěří, která je má v oblibě. Dojde-li však k
okusu, rány se velmi dobře zacelují. Kůlové kořeny stromu dosahují značné hloubky, proto snáší i suchá stanoviště. Množí
se buď ze semene, nebo roubováním na lesní jeřáb obecný. Dřevo ze semenáčů je pro svou kvalitu velmi ceněno v
nábytkářském průmyslu. Na Moravském Slovácku, v obci Tvarožná Lhota se každoročně na jaře koná slavnost oskeruší,
spojená s lidovou zábavou a ochutnávkou všech dobrot, které se z plodů tohoto stromu dají vyrobit. Stromky se dají
koupit v některých zahradnictvích a nebo na internetu. Zatím mě není známo, že by nějaký památný strom oskeruše
rostl v Tišnovském regionu.

autor textů: Josef  Zavřel 
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OKÉNKO DO DEBLÍNSKÝCH ZAHRADOKÉNKO DO DEBLÍNSKÝCH ZAHRAD

Vysaďte si jeřáb Oskeruši
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OBECNÍ KNIHOVNA DEBLÍNOBECNÍ KNIHOVNA DEBLÍN

     V knihovně je také možné si zapůjčit stolní společenské hry a nově jsem začala pořizovat i audioknihy. Zatím jen dvě
pohádky, ale pokud by byl zájem, můžeme nabídku rozšířit i o knihy pro dospělé.
     Součástí činnosti knihovny jsou i aktivity v rámci programu „Knihovna obývák vesnice“, kterou v tomto roce podpořila
Nadace VIA, od níž se podařilo na letošní provoz této aktivity získat dotaci. Vizí tohoto programu je umožňovat lidem         
s podobnými zájmy se potkávat a příjemně společně trávit čas. Většina aktivit navazuje na činnosti z první poloviny roku.
Velmi příjemná setkávání provází pravidelné čtvrteční akce. První čtvrtek v měsíci Tvořivá kavárna. V září jsme malovali    
a zdobili tašky a taštičky. V říjnu si budete moci vyrobit lapač slunce, v listopadu bude druhé kolo keramické dílny… 
     Druhý čtvrtek v měsíci se koná dopoledne Knížkohraní pro maminky s dětmi od 16 měsíců. Je to opravdu hraní            
s říkadly a jednoduchými pohádkami, doprovázené tvořením a jednoduchými motorickými činnostmi. Vše je zaměřeno
na podporu čtenářské gramotnosti dětí. Odpoledne pak probíhá Deskohraní pod vedením zkušeného lektora            
a nadšence do deskových her Honzy Mitrengy. Zde se schází „dospěláci“, kteří nezapomněli, že mají hravého a lehce
soutěživého ducha. Je to velká příležitost vyzkoušet si spousty her, aniž byste si je museli kupovat.
     Třetí čtvrtek v měsíci pro vás Evička Spáčilová chystá Kvízy. Kdo rád sleduje podobné pořady v televizi a chce si to
sám zkusit, je vítán. Navíc zde najdete i různé hry a pracovní listy na procvičení mozkových hemisfér, paměti apod. 
Čtvrtý čtvrtek je vyhrazen různým přednáškám. Jejich aktuální nabídku najdete na plakátcích, Facebooku a webu
knihovny.
     Každé pondělí probíhá v knihovně angličtina ve dvou skupinách – pro začátečníky a mírně pokročilé.
Nově jsme pro vás připravily ve spolupráci s Ing. Jitkou Pražákovou cyklus přednášek „Vztahy s dětmi“. První proběhla
24.9. 2024 na téma „Zdravé hranice“. Další 15.10. 2024 „Komunikace v rodině“ a poslední 5. 11. 2024 „Děti a samostatnost“.
Pro velký zájem přednášky probíhají v zasedací místnosti Úřadu městyse Deblín.
Na všechny akce je dobré provést rezervaci, buď osobně v knihovně, nebo mailem na knihovna@deblin.cz. 
Aktivně probíhá krásná spolupráce s mateřskými školami, které jednou měsíčně navštěvují knihovnu, kde je pro děti
nachystáno interaktivní čtení a s tím spojený program. Velmi se těším na spolupráci se základní školou a doufám, že
bude stejně přínosná.
     Ve spolupráci s kulturní komisí jsme nově zkusili zakoupit filmové záznamy divadelních představení a přinést tak to
nejlepší z divadelní tvorby našim občanům v Deblíně, aniž by museli někam cestovat. 
První představení je komedie z Klicperova divadla v Hradci Králové – Koule. V hlavní roli exceluje Pavla Tomicová. Termín
je úterý 22. října 2024 v 18:00 v Obecním domě Vysočina. Vstupenky za 100,- Kč se budou prodávat na místě. 
Další představení je představení divadla Ungelt – Touha jménem Einodis. Jedná se o muzikál v hlavní roli Marta Kubišová
a Aneta Langerová. Promítání je plánováno na leden.
      V únoru nás pak čeká drama, též z divadla Ungelt, v hlavní roli s Hanou Macuichovou, 4000 dní.
Pokud bude vaše účast hojná, budeme pokračovat promítáním dalších představení. Záleží jen na vás. Nabídka je
opravdu bohatá a taková divadelní představení nejen, že jsou velmi dlouho dopředu vyprodaná, některá již ani zhlédnou
nelze, ale navíc nemusíte do Prahy ani kamkoli jinam.
Dále bych vás ráda pozvala, stejně jako loni, při rozsvěcování stromečku na teplý čaj a kávu a vaše děti na hru Putování
za vánoční hvězdičkou.
Přeji všem krásné podzimní dny a těším se na vás v naší knihovně.

autorka textu: Eva Jaroušková
autorky fotografií: 

Eva Jaroušková a Mgr. Tereza Kružíková

Přeji krásné podzimní dny a ráda bych vás informovala, co nového v knihovně.
     Možná jste si už sami všimli, že ve vstupní hale Úřadu městyse Deblín, vedle dveří
do knihovny, se objevila Sousedská knihovna. Je k dispozici všem, kdo chtějí
nabídnout knihy, které jim doma přebývají k přečtení svým spoluobčanům, kteří si je
odnesou domů. Hlavním pravidlem je - nedávejte do sousedské knihovny knihy
pokud je plná. Vyčkejte, až se uvolní místo. Zvažte také, v jakém stavu vaše kniha je.
Udržujte zde prosím pořádek, aby Sousedská knihovna mohla dlouho sloužit všem.  
     Protože vyřazené knihy z knihovny poměrně rychle mizely, ráda bych vám
připomněla, že dveře knihovny jsou pro vás každou středu odpoledne otevřené, a že
uvnitř najdete bohatou nabídku knih pro každého čtenáře. Nabídku stále obnovuji      
a snažím se ji přizpůsobit požadavkům čtenářů.



Deblínský zpravodaj19

ZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘEZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘE

15. 10. 2024 - přednáška Komunikace v rodině - od 17:00 v zasedací místnosti na obecním úřadě -
rezervace: knihovna@deblin.cz

22. 10. 2024 - PROMÍTÁNÍ FILMOVÉHO ZÁZNAMU DIVADELNÍHO PŘEDSTAVENÍ „KOULE“ - záznam          
z Klicperova divadla v Hradci Králové, v hlavní roli Pavla Tomicová jako Helena Fibingerová - obecní dům

5. 11. 2024 - přednáška Děti a samostatnost - od 17:00 v zasedací místnosti na obecním úřadě -
rezervace: knihovna@deblin.cz

11. 11. 2024 - od 17 hod svatomartinský průvod - opět s doprovodným programem světelné show - start:
parkoviště u MŠ Oranžová, pro zahřátí nachystá KPŠ svařák a čaj

1. 12. 2024- od 16 hod - rozsvěcování vánočního stromu na návsi - zpěvem nás doprovodí děti z MŠ a ZŠ          
a Scholala, v knihovně bude nachystán doprovodný program Putování za hvězdičkou a možná bude          
i mini jarmark :)

3. 12. 2024 -  posezení seniorů - od 15 hod -  obecní dům - občerstvení a hudba zajištěna

27. 12.  2024 - Vánoční koledování s deblínskou Scholou
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Kde nás najdete?Kde nás najdete?

Pravidelné info a dění v obci můžete
sledovat také na:

FACEBOOK: Městys Deblín              
- kultura, akce, info

INSTAGRAM: mestys_deblin_info

MOBILNÍ APLIKACE: V obraze

www.deblin.cz

deblinskyzpravodaj@seznam.cz

Obecní knihovna Deblín má také
svůj FACEBOOK - sledujte akce,  
novinky a události

HLÁŠENÍ ZÁVADHLÁŠENÍ ZÁVAD
Vážení občané, 
rádi bychom připomněli, že na nových webových
stránkách městyse Deblín:

www.deblin.cz 
najdete kolonku pro hlášení závad. Tudíž, pokud          
po městysi narazíte na jakoukoliv závadu, tak
neváhejte a kolonku využijte. Děkujeme

OBECNÉ INFORMACEOBECNÉ INFORMACE
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VÝTISKŮ. Uzávěrka Deblínského zpravodaje č. 1/2025 je 
10. 1. 2025 . Připomínky, náměty, nápady, články či fotografie prosíme na e-mail:

deblinskyzpravodaj@seznam.cz . 
Na nepodepsané a urážlivé příspěvky nebude reagováno.  Grafická příprava, sazba a tisk:

Mgr. Tereza Kružíková a Tiskárna Posekaný.

E-MAILOVÉ INFOE-MAILOVÉ INFO
     Rádi byste dostávali do e-mailu
novinky, kulturní dění a ostatní aktuality?
Nevlastníte účet na Facebooku a je pro Vás
e-mail skvělým informačním kanálem?
Přihlaste se k oděru novinek na: 
tereza-kruzikova@seznam.cz

   Vítáme v našem týmu mnoho nových přispěvatelů a máme radost, že je Zpravodaj tolik obsáhlý.


